

泰安市统计局数据分析显示——

生猪市场专业化养殖势在必行

统计局分析报告中给出了一些建议。继续加大资源整合力度，提高专业化养殖规模。规模化养殖是市场发展的必然趋势。在市场经济条件下，有规模才有效益，有规模才有市场。第一，规模化养殖购进的饲料量大，购进价相对而言会有比较大的优惠；第二，规模化养殖过程中还可以实行自繁自育，在规避仔猪价格波动风险的同时，保证仔猪的品质；第三，推行规模化养殖，有利于实行严格的养殖、卫生防疫和环境控制标准，促进产品质量的提高。因此，大力推行规模化养殖势在必行。

完善资源配置机制，合理加大扶持力度。各级政府以市场为中心，把政府职能和市场规律结合起来，充分发挥宏观调控职能，深化供给侧改革，优化资源配置机制。一方面，完善对养猪企业疫病防治方面的扶持政策，通过发放免疫疫苗、监督指导使用、效果检测等措施激励养猪企业完善防疫制度，以减少养猪企业在遭遇突发疫情时的损失；另一方面，适当降低贷款门槛，完善保障机制措施，特别是对中、小型养殖户，要精简贷款手续，适当提高

贷款额度，通过农村合作社、小额信用贷款等方式拓宽融资渠道。充分利用大数据平台，促进信息共享。真正做到供应与需求互通、互联，保证供应端和需求端之间的信息对称对食品类价格的稳定具有重要的意义。因此，应充分利用大数据，搭建一个信息共享平台，供给和需求的信息一目了然，生产者和供应商自由选择成交。对于养猪企业来说，客户不再局限于一个区域，客源更多；对于屠宰企业来说，减少了中间环节，采购价格更低，进一步降低了成本。

◆猪肉作为中国人餐桌上最重要的一种食品，在百姓心目中占有不可动摇的地位。认真分析制约生猪业养殖发展的主要问题，探寻有利于生猪业持续健康发展的生产模式，对于促进泰安市生猪产业发展具有十分重要的意义。日前，泰安市统计局做了相关统计与分析。

□ 本报记者 姜言明 姜斌
本报通讯员 赵剑

总体处于盈利状态

根据泰安市统计局数据，2018年末，全市生猪存栏为97.59万头，与前一年同期的116.09万头相比减少18.5万头，降幅15.9%。其中能繁母猪13.68万头，与去年同期的15.73万头相比减少2.05万头，降幅13.1%。2018年末，全市生猪出栏量计259.99万头，比去年同期的258.30万头增加1.69万头，增长0.7%。生猪出栏量与去年相比变化幅度不大。

经历了2018年上半年的猪价低迷，泰安市生猪价格从5月下旬开始触底反弹，进入8月份以后，猪价出现了加速上涨的迹象，最高涨至14元/公斤。然而10月份以来，随着非洲猪瘟疫情扩散，农业农村部要求与发生非洲猪瘟疫情省相邻的省份暂停生猪跨省调运，并暂时关闭省内所有生猪交易市场。生猪调运受限造成全省生猪产品供大于求，产品价格降低。泰安市生猪价格也从最高14元/公斤跌至最低13元/公斤，跌幅7.1%。再加上豆粕等饲料价格的上涨，禁止使用泔水饲养生猪等使养殖成本增加，生猪养殖利润相应减少，但总体处于盈利状态。

伴随着活猪价格的下降，仔猪价格从23元/公斤下降到22.2元/公斤，降幅3.5%。由于生猪养殖户对未来行情的不确定性担忧，补栏意愿下降，仔猪销量也呈下降趋势。

仍有不少难题待解

粗放经营，效率低下。泰安市拥有大量的中小规模养殖户，以传统家庭作坊式养殖为主，一般养殖规模在10头—100头之间。他们对生猪市场缺乏长远的规划，一味地进行追涨杀跌式的养殖，当猪价高时盲目跟进，激增存栏，猪价低时顶不住压力大量出栏。这种“高进低出”的养殖心态，不仅无法赚取利润，还加剧了市场的波动。粗放经营模式，在养殖设备、厂房建设、科学养殖及废物处理等方面存在问题，造成资源浪费，养殖效率低下，在无形中增加了养殖成本，不利于养殖效益的提高。

信息闭塞，沟通不畅。在当今社会，造成商品价格剧烈波动的原因，除人为不可抗力之外，主要原因就在于供给端与需求端的信息不对称。目前，泰安市的生猪养殖户们基本采用的都是“游击战”打法，各自为战，被市场牵着鼻子走，没有做到形成规模、抱团取暖、引领市场。这样的经营模式不利于养殖市场的长远发展。

支持不足，力度不够。通过对规模养殖户和散户的走访，养殖户们反映最为集中的问题就是关于政府对养殖户的扶持资金上。他们认为现阶段许多中小养殖户还存在贷款难的问题，想扩大规模却缺乏资金。同时，由于贷款手续申请繁琐、审批耗时、耗力，贷款额度小、利息高，也影响了养殖户的贷款意愿。

专业科学化养殖势在必行

对于生猪养殖行业如何健康发展，泰安市



2月份开始，宁阳各驾校陆续开始招收学员。为提升学员交通安全、法治、文明意识，2月26日，宁阳交警来到金阳驾校，向学员宣传安全驾驶知识，为学员上好“开训第一课”。

□ 记者 刘涛 通讯员 李强 报道

你“点菜” 我下单

岱岳区纪委监委开展菜单式廉政教育

□ 本报记者 刘涛
本报通讯员 王雪

“严守职业底线，坚持廉洁从业。”2月13日下午，山东泰山抽水蓄能电站有限责任公司会议室里座无虚席，岱岳警示教育讲师团成员王艳围绕“国企从业人员坚守职业操守强化廉政风险防控”主题，为该公司职工授课。

这是泰安市岱岳区纪委监委新年“警示教育第一课”，也是对监督单位开展“菜单式”警示教育以来，接到的第37次授课邀请。该单位人事综合部副主任王建信听课后感慨道：“今天的警示教育党课，根据国企的从业性质，既分享了物资采购、公车使用、公务接待等具体案例，又给我们提供了预防违纪违法的针对性建议，具有很强的警示教育作用。”

“不同行业、不同领域职责特点和岗位要

求千差万别，廉政风险各不相同，教育更不能一张‘单子’，必须因岗施教，‘定单’下方式。”岱岳区纪委监委、监委委员赵丽芬说。

去年年初，岱岳区纪委监委根据监督对象范围的变化，及时调整教育方式，从区纪委监委分管监督执纪监察领导层、监督执纪监察一线业务骨干、区廉政教育中心、派驻纪工委骨干力量抽调24名人员组成“岱岳警示教育讲师团”，研究制作了警示教育多媒体课件30余件，内容涵盖法律法规解读、典型案例剖析等，并将课件主题、授课人员名单制作成菜单模式供各单位选择。

接到授课邀请，区纪委监委工作人员和邀请单位对接，让邀请单位根据菜单选择适合本单位的内容，并由授课人员根据该单位的工作实际、受教育人员范围，希望收到的效果等对课件内容进行相应调整，尽量满足监督单位和监督对象听课需要，促进教育效果最大化。

岱岳区交通局局长、党委书记程武告诉记者：“我们收到区纪委监委下发的‘廉政教育

菜单’，根据实际需要选定《中国共产党纪律处分条例》主题后，授课同志通过剖析交通领域身边典型案例，对纪律处分条例进行深刻解读，讲课既有理论高度，又结合单位实际。这种双方‘下菜单’的模式，极大优化了警示教育效果。”

据介绍，新一批警示教育宣讲设置《条例法规解读》《增强廉洁意识 筑牢反腐防线》《“贪”字写就反差人生》《小苍蝇的“大胃口”》等多个主题，内容既有党纪法规解读又有典型案例剖析，既有党章党规党纪等党内法规知识又有法律法规解读，既有政策解读又有岗位廉政风险点提醒。

岱岳区纪委监委“菜单式”警示教育，已先后到38家部门和乡镇（街道）进行授课，受教育人数近5000人。“我们坚持标本兼治，坚持教育在先、预防在先，切实发挥教育治本作用，筑牢不想腐的思想防线，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。”岱岳区纪委监委、监委主任展延安说。

中研复合材料产业技术研究院揭牌

□ 记者 曹儒峰 通讯员 武建堂 报道
本报泰安讯 2月22日，复合材料产业协同创新共同体建设推进会暨泰安中研复合材料产业技术研究院揭牌仪式举行。

该研究院由泰安市人民政府、中国复合材料学会、中材科技三方合作建设，是一家集产业共性技术和关键技术研发、成果转化、企业孵化、技术服务、人才培养交流于一体，以促进复合材料科技成果转化与产业化、服务地方经济社会发展为目的的新型研发机构。研究院将依托中国复合材料学会的专家资源，优先获得复合材料技术成果转化项目合作机会，通过孵化培育和市场化投资运作，不断实现高水平产业化项目落地；开展国内外相关产业与企业技术、产品特色分析，面向山东及周边地区复合材料相关企业开展标准化测试、合同科研、技术转移、国际交流等专业化服务。

叫响“国泰民安 稳如泰山”平安品牌

□ 记者 刘涛 通讯员 徐方圆 报道
本报泰安讯 2月21日，泰安市公安局局长会议召开，会上表彰了部分先进集体和个人代表，并确定2019年工作思路。

2019年全市公安机关将弘扬新时代泰山“挑山工”精神，努力践行新发展理念。深化主动警务，狠抓执行落实，实施“人才、创新、品牌”三大强警战略，以新中国成立70周年安保维稳攻坚为主线，以服务全市经济社会高质量发展为重点，以“公安铁军”建设提升年为支撑。抓主业，履主责，当主力，争主动，叫响“国泰民安、稳如泰山”的平安品牌，开创新时代泰安公安工作新局面。

岱岳区41个项目集中签约

□ 记者 姜斌 通讯员 徐峰 报道
本报泰安讯 2月22日上午，泰安市岱岳区招商引资项目集中签约仪式举行。此次集中签约的招商项目共41个，其中过亿元项目28个，过10亿元项目4个，总投资143.71亿元。项目的签约，吹响了岱岳区广大党员干部埋头苦干、争创一流，勇做新时代泰山“挑山工”的战斗号角，拉开了今年全区招商引资和项目建设的序幕。

签约项目中，不乏像京东茂源物流电商产业园等十强产业项目，清洁一步法快速制取木质纤维特种纤维项目等符合岱岳区重点打造的新材料和新型建材产业，现代物流产业、科技服务产业三大千亿级产业集群项目。

高效、务实、开拓、创新的营商环境也给企业落户岱岳区上了“定心丸”。由景隆资产管理(北京)有限公司投资的一通天下数据科技项目正式落户岱岳区，将聚合电商互联网、银行银联、快递物流和运营商等行业的大数据，引领大数据和AI在行业服务中的新兴应用模式，最终成长为一家具有科技、服务和模式创新属性的上市公司，带动更多的大数据和人工智能产业集群落户岱岳区。

肥城市司法局 狠抓队伍建设

□ 记者 刘涛 通讯员 王子栋 报道
本报肥城讯 去年以来，肥城市司法局不断加强思想政治、素质能力、纪律作风建设，着力提升干部队伍整体素质，打造一支信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉洁的司法行政队伍。加强业务能力建设。重点组织开展社区矫正、法律援助、人民调解、法律法规等专题业务培训。坚持“请进来”与“走出去”相结合，提高培训师资和课程建设水平，邀请专家学者到局培训授课，全面提高学习培训实效和水平。开展岗位大练兵活动，鼓励创新创造和岗位成才，在全系统营造比学赶超、创先争优的浓厚氛围，提高履行新职能、完成新任务的实战能力。加强纪律作风建设，严格落实党风廉政建设主体责任和“一岗双责”，把纪律作风建设的责任明确到班子成员、业务科室，签订责任书、层层抓落实。深入落实“放管服”改革要求，积极开展便民服务示范窗口创建活动，健全完善便民服务体系，法律援助窗口被评为“全省敬老文明号”、仪阳司法所被评为“全国先进司法所”。

新泰信息共享力促 实现群众办事“无证明”

□ 记者 刘培俊 通讯员 尹燕红 报道
本报新泰讯 新春开局之际，为力促实现群众办事“无证明”，助推减证便民改革，近日，新泰市及早期部署深化“放管服”改革工作，加快推进“不见面审批”，将当前全市正在开展的“担当作为、狠抓落实”工作及“埋头苦干、争创一流，勇做新时代泰山‘挑山工’”主题实践活动落到实处。

记者了解到，不动产登记仅是新泰市推进减证便民改革的试点事项之一，现在窗口办理业务不断刷新，效率大幅提高，18个窗口全部开放，由于信息共享，之前需要携带结婚证、离婚证等原件及复印件才能办理的业务，现在可直接网上查询办理。抵押登记业务仅需一个工作日即可办理，抵押登记业务授权银行受理，市民也可直接去银行网点提交材料，不需在窗口排队办理，真正做到让群众少跑腿。

据了解，近年来，新泰市在政务服务中心大力实施“互联网+政务服务”便民行动，推动政务信息互通共享，政务服务信息化水平不断提高，进一步提升了群众的满意度。

5年把5000亩荒坡变果林——

宁阳汉子刘万林“点荒成绿”



说出你的故事

◆初春的宁阳万林苹果基地，春寒料峭，草木萌动。正月初六就从济南赶回来的刘万林正安排果农对苗木进行拉枝作业。

5000亩连片苹果苗木基地被层峦叠嶂的祁云山环绕。几年前这片丘陵荒坡种植粮食低产难浇，收成还抵不上农资。如今，48岁的宁阳汉子刘万林，埋头苦干5年，把这片5000亩荒坡变成连片苹果林。

这片林，横亘13里，连接了3座山头，跨了6个村，常年陪着400多人在基地工作，“挑”起了周边5000多名村民绿色崛起的希望。

□ 本报记者 刘涛
本报通讯员 赵峰

事业有成选择回乡种树

刘万林出生在宁阳县葛石镇一个农民家庭。14岁时刘万林便辍学外出闯荡，他住地窝，吃冷饭，工地上做过工，马路边摆过摊，还经营过服装店，承包过建筑工程。

2006年刘万林赴济南做酒水生意，从最开始的业务员到连锁店经理，直到自己创办了酒业公司，勤奋的刘万林靠着一股子韧劲在外闯出了自己的一片天。看着公司渐入佳境，刘万林感慨万千：“年少时的艰苦岁月历历在目，对比当今，小时候过的日子太穷了。”刘万林心中一直揣着为家乡做点事儿的念头。

2014年，中央出台文件提倡土地流转及适度农业规模经营。踩着乡村泥土成长起来的刘万林意识到，政策不仅解放了农村劳动力，也为他回报家乡指明了方向。“走，回农村种地去。”刘万林计划在家乡宁阳县葛石镇流转连片土地，栽植苹果。当他把想法告诉家人时，立刻遭到了强烈反对。“种苹果，3年挂果，5年才丰产，前期投入大，后期收益难测。种地就是下大力，活受罪！”

“挑担不怕难，上山不怕险”。面对质疑和劝阻，刘万林坚持己见。2014年，执着的刘万林毅然返乡注册成立了山东万林生态农业科技发展有限公司，开始着手流转土地。

埋头苦干荒坡变果林

2014年秋天，刘万林带领村民在山坡上挖沟整穴，沉寂了多年的荒坡沸腾了。从最开始的北杨村240亩苗木，五年时间，他共投资6450万元先后流转宁家庄、张家崖、乱石崖等村土地共计5000亩。现在，在那片希望的山坡上栽

植新烟富，宫藤富士等苹果树35万棵，培育苹果苗木近500万株。公司还义务支援当地农业基础设施建设，复垦荒废河道30亩，打深井38口，整修生产路2万多米，铺设地下灌溉管线1.5万多米，架设电缆5000米，修建5万方蓄水池一座……

在平整某村流转土地时，挖掘作业范围有一片是坟地，虽然地已经流转，但动了自己祖宗的“地”，村民不答应。刘万林挨家挨户、磨破嘴皮做村民的工作。

为了能培育到好苹果苗，刘万林去烟台栖霞挨个苗圃基地挑选。他亲自挑，反复选，指头让树苗液渍成了墨绿色。刘万林还高薪聘请了两位栖霞苹果种植专家到宁阳常驻指导，给果苗提供“保姆式”服务。

挂果前的这几年，刘万林一直在做苹果苗木培育和营销，目前已销售出苹果苗木180万株，基地与山东省农科院签约战略合作协议，与山东农大签订现代化果园合作协议。如今漫坡苹果陆续进入挂果期，除了直供大型超市外，万林公司开发了“创意贴字苹果”项目，特制图模沾在苹果上，通过阳光不均照射，在果身上晒出客户中意图案。经市场试售，这类定制销售利润是按量销售的两倍多。

“挑”起绿色崛起的希望

5000亩的苹果林共流转了760户5000多位村